
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 6 dias do mês de Outubro de 2010, às 09:00, no Camara Municipal, do município, PAI PEDRO, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Érico Fernando Soares de Brito representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Edivânia Rosa de Oliveira Rodrigues - Escola Municipal Juscelino Kubitschek
Ilson João de Carvalho - Câmara Municipal
Jailson José Ferreira - Secretaria Municipal de Saúde
José Carlos Carvalho - Secretaria Municipal de Assistência Social
Maria Carlúcia dos Santos Oliveira - Cartório de Registro Civil e Notas
Robson Ferreira da Silva - Polícia Militar de Minas Gerais

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PAI PEDRO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
A comissão chegou a conclusão que seria necessário que os agentes de saúde ao visitar as casas do município verificasssem se o IBGE já passou, além
disso anúncios na rádio serão disponibilizados.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi comentado a recusa da comunidade de Pé do Morro, onde 22 casas se recusaram a prestar informações ao recenseador do ibge. Foi informado também
que muitos problemas de invasão foram resolvidos e que o Assentamento Santa Cláudia ficou totalmente no território de Pai Pedro depois que o IGA fez
acertos nos limites com Porteirinha.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Erico Fernando S. Brito, Farlandey Acacio e Fabio Rodrigues.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Celma Oliveira Rodrigues Antunes - Escola Municipal Adolfo Rodrigues Gomes - Diretora Educacional
Delvair Martins de Melo - Câmara Municipal - Vereador
Edite Dias Guimarães Oliveira - Igreja Católica - Ministro da Eucaristia
Elson Carlos Ribeiro de Carvalho - Sindicato dos Trabalhadores Rurais - Secretario Geral
Fernando Costa da Silva - Câmara Municipal - Vereador
José Gilson Cardoso dos Santos - COPASA-MG - Operador de Subsistema



Lucimar Ribeiro Custódio - Escola Municipal José de Alencar - Coordenadora
Maria Azenaide Lopes - Escola estadual Santos Dumont - Diretora
Neide Alves Nogueira Franco - Secretaria de Educação - Secretária
Valdir Oliveira Santos - Câmara Municipal - Vereador

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


